

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петросян Марины Сергеевны  
**«Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-аксиологический потенциал»**, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Рецензируемая работа представляет собой исследование семантических и аксиологических особенностей неологизмов англоязычного медицинского дискурса. *Актуальность* проведенного исследования определяется рядом факторов. Появление новых научных направлений, дисциплин и школ, а также вызванное этими процессами расширение состава терминологической лексики стимулирует интерес к исследованию современных терминосистем различных областей знаний. Активное развитие медицины, обусловленное научно-техническим прогрессом, стало причиной появления огромного числа неологизмов в медицинском дискурсе, что потребовало их изучения и систематизации.

*Научная новизна* диссертации определяется комплексным характером проведенного исследования неологизмов, функционирующих в медицинском дискурсе. В частности, диссертанту удалось выявить связь медицинского дискурса с другими типами дискурсов (психологическим, социальным, религиозным, спортивным, гендерным). Личный вклад автора работы заключается и в классификации определенного пласта новой медицинской лексики по тематическим рубрикам, в определении некоторых ценностных ориентиров носителей языка через лингвистический анализ неологизмов в сфере медицины. Соискателем была также проанализирована актуальность метафорических представлений о базовых ценностях в англоязычном медицинском дискурсе.

*Теоретическая значимость* исследования М.С. Петросян определяется тем, что автор решает ряд актуальных вопросов по изучению большого пласта медицинской неолексики, выявляющих интердискурсивный характер медицинского дискурса, а также общие тенденции развития современного общества путем лингвистического анализа новой медицинской терминологии.

*Практическая ценность* проведенного диссертационного исследования заключается в применении полученных результатов и богатого практического материала в вузовских курсах по когнитивной лингвистике, теории и практике перевода, лексикологии английского языка, интерпретации текста, а также при подготовке выпускных квалификационных работ.

Текст автореферата позволяет заключить, что диссертация М.С. Петросян написана хорошим академическим языком. Композиция работы характеризуется целостностью, четкой логической структурой и способствует раскрытию заявленной темы, отражая этапы реализации целей и задач исследования. Рецензируемая работа отличается богатым

иллюстративным материалом, убедительными примерами, поясняющими основные выводы автора, выверенными статистическими данными. Основные итоги проведенного исследования наглядно визуализированы благодаря нескольким таблицам.

Достоверность выводов обеспечивают следующие основные моменты: опора на значительный по объему массив фактического материала (свыше 600 английских неологизмов, связанных с медициной); актуальная теоретико-методологическая база, представленная трудами ведущих отечественных и зарубежных специалистов в области дискурса, медицинского дискурса, неологии, аксиологии и лингвоаксиологии, а также применение комплекса эффективных методов исследования.

Результаты диссертационного исследования достаточно полно отражены в автореферате и 9 научных публикациях автора, из которых 3 статьи были опубликованы в научных изданиях, рекомендованных экспертным советом ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Диссертация прошла необходимую апробацию на шести межвузовских, всероссийских и международных научных и научно-практических конференциях.

Судя по автореферату диссертации и опубликованным работам, можно утверждать, что диссертация «Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-аксиологический потенциал» написана на соответствующем научном уровне и полностью отвечает требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а Петросян Марина Сергеевна, представившая результаты научного исследования, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

*Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.*

Кандидат филологических наук, доцент  
(10.02.04 – германские языки), доцент  
кафедры русского и иностранных языков  
ФКОУ ВО «Вологодский институт права и  
экономики Федеральной службы  
исполнения наказаний»

*Верл* Воробьева Елена Николаевна

«*27*» *февраля* 2025 г.

Адрес организации:  
160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2,  
Телефон рабочий: (8172) 53-01-03, доб. 127,

*Нормис Веробьев*  
Министерство образования и науки Российской Федерации  
составе экспертного совета по защите докторских диссертаций  
кабинет Ви. службы  
*24.02.2025 г.*

